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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Peter Skaarup (DD) har den 14. januar 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 504 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 504: 

 

Hvad mener ministeren om, at hundredvis af udlændinge uden lovligt ophold i Dan-

mark er forsvundet fra Udrejsecenter Kærshovedgård? 

 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Udlændinge fra Kærshovedgård er på fri fod: Politiet ved 

ikke, hvor de er« fra Berlingske den 29. december 2024 

 

Svar:  

 

Jeg vil gerne slå fast, at udlændinge uden lovligt ophold er uønskede og skal udrejse 

af Danmark. Det har de pligt til, og det synes jeg, at de skal gøre så hurtigt som 

overhovedet muligt.  

 

Udlændinge uden lovligt ophold har dog ikke pligt til at underrette myndighederne 

om, at de er udrejst af Danmark, heller ikke om hvilket land de er rejst til. Når en 

udlænding udebliver fra et udrejsecenter, kan det derfor skyldes, at den pågæl-

dende er udrejst af landet, uden at vi ved det.     

 

Der er formentlig også nogle udlændinge uden lovligt ophold, der udebliver fra det 

udrejsecenter, hvor de er pålagt kontrolforpligtelse, som fortsat opholder sig her i 

landet. Og det er selvfølgelig helt uacceptabelt. 

 

Ministeriet overvejer derfor løbende, om der kan skrues på de værktøjer, som myn-

dighederne har for at kontrollere og sanktionere de udlændinge i udsendelsesposi-

tion, der ikke overholder de forpligtelser, de er pålagt. 

 

Det er dog min opfattelse, at det generelt går godt med hjemrejseindsatsen, og 

myndighederne fortsætter naturligvis deres store indsats med at få udsendt så 

mange som muligt. Hvis udlændinge uden lovligt ophold, som skal udsendes, væl-

ger at udrejse frivilligt uden myndighedernes bistand, er det kun positivt. 

Offentligt
S 504 endeligt svar
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